

今年预计出生5万“二孩宝宝”

“二孩”成武汉出生人口数上升功臣

本报讯(记者刘璇 通讯员王琛)“如果没有‘全面二孩’政策,武汉从去年开始新生儿数会是下降的;幸亏有了‘二孩’,去年武汉出生人口净增加约3776人;今年前三季度全市二孩出生人口达3.95万人,预计全年会增加到5万人以上。”昨日,在汉召开的长江儿科学术发展论坛上,武汉市卫生

计生委主任陈红辉首次披露了这组数据。武汉计生2016年度监测数据显示,2016年前三个季度,武汉市出生人口总数同比减少898人,减少1.08%;但二孩出生人数同比增加3265人,增加了14.97%。武汉市卫生计生委基层指导处张士新处长介绍,2015年开始,武汉市育龄妇

女人数呈下降趋势,尤其是20岁-29岁生育旺盛期的女性下降明显,导致“一孩”出生人数减少,如果没有“全面二孩”政策出台,人口出生数将呈下降。

陈红辉透露,2016年武汉市出生11.92万人,出生人口总量同比增加3776人,2017年武汉范围内新出生人口预计

将达13万人左右,比2016年增加约1万人,如果没有新增的二孩宝宝,武汉出生人口数量则可能较去年减少2万人以上。

陈红辉指出,目前正处在经济社会快速发展时期,还继续需要人口红利。国家适当调整完善生育政策,“全面二孩”政策的放开,从武汉市来看已经达到了效果。

督查组走访社区网吧

社区居委会工作人员一半离岗

本报讯(记者汪甦 通讯员向智)老旧小区高空抛物、餐馆油烟扰民、小区门口单车杂乱摆放。前天,在我市文明城市创建暑期集中行动的督查行动中,市文明办主任严宏带领督查组,深入走访了硚口区的老旧小区、网吧及其周边多处公共场所。暗访中,督查组发现老旧社区的脏乱差现象极为严重。

下午3点多,在硚口区仁寿社区武机

宿舍,督查组在社区外看到数十辆共享单车东倒西歪地停放在路边,影响出行。进入社区,解放大道358号附4的宿舍楼道上搭建的雨阳篷上盛满了高空抛下的垃圾,一楼餐馆的油烟管道把墙壁熏得黢黑,旁边的杂物堵塞楼道极易引发火灾。

督查组随后来到仁寿社区居委会,当天的“工作人员去向表”上显示只有一

人开会,其余11人均应在岗,但现场只有四五名工作人员,旷工情况严重。

督查组提出严肃批评,要求社区相关负责人立即进行整改。



装修堪比洋快餐 价格比肩路边摊
过早口碑店
开启连锁快餐模式

本报讯(记者李冀)老旧社区的口碑过早店里不再只是街坊邻居,游客学生成了主要消费力。昨天是周末,配合中山大道综合改造项目的江汉二路上的多家过早店铺也焕然一新,热干面、豆皮、烧卖店环境优良。

今年以来,“升级版”口碑店在东湖高新等新兴社区扎堆开店,在高新二路附近不足200米的路上,就开出了陈记炸酱面、蔡林记热干面、沙县小吃等众多店铺,装修精致堪比洋快餐,价格比路边摊。

“街坊邻居的消费力有限,外来人口才是过早小吃消费的主力。”武汉美食专家万杰民说,武汉小吃众多,口碑店扎堆老旧城区,原来品种相对单一,如今市场大了,年轻人是消费的主力,除了装修上用心,品种多元化才能保证利润。

常青麦香园的李亚娟说,他们做热干面起家,但如今走连锁经营道路,中央厨房即将落成,热干面、芝麻酱等全部统一配送,保证每个店的口味都一样正宗。

武汉两电商入围 全国电商示范企业

本报讯(记者李冀)杭州的阿里巴巴享誉全国,武汉也有了叫得响的电商平台。近日,商务部依据《电子商务示范企业创建规范》,组织专家和专业机构进行综合评估,结合评估意见和各地电子商务发展水平,最终遴选出239家企业拟作为商务部2017-2018年度电子商务示范企业,卷皮网、楼兰蜜语榜上有名。

武汉楼兰蜜语生态果业有限公司为当代集团(参控股6家上市公司)控股公司,是一家位于光谷的大型现代化企业,它采取新疆、武汉双总部发展模式,将种植、加工、销售农产品结合成一体。

卷皮网作为服务消费者日常生活所需的平价生活电子商务平台,专注于为消费者提供平价商品,是一家专注高性价比商品的移动电商。卷皮网构建了“优质精选+折扣特卖+限时抢购”的创新商业模式,从首创“九块邮”概念到明晰的市场定位发展至今,已成为当前国内最具发展价值的移动电商品牌之一。



1号线径河延伸线 车站主体完工

轨道交通1号线径河延伸线目前进入施工的冲刺阶段。记者昨日探访金山大道码头潭公园车站施工现场看到,1号线径河延伸线的高架桥如长龙般横卧东西湖地区,区间桥梁、轨道铺设、车站主体均已完工并通过验收,车站装修工程也进入尾声。径河延伸线线路全长4.03公里,设站3座,全部为高架车站。

记者李子云 摄影报道

新型伪基站能“一键清除”销毁证据

依据最新司法解释,嫌疑人以扰乱无线电通讯管理秩序罪被批捕

本报讯(记者杨蔚 通讯员周晶晶 王芳 实习生王静文)新型伪基站关机后数据自动清空,销毁罪证。武汉市检察院审查后,依据最新司法解释,以扰乱无线电通讯管理秩序罪将嫌疑人王某批捕。

“工行信用卡提额中心提醒您,根据您的用卡情况,您可以申请提升固定额度5万元,详情请电027-87633463(工商银行)。”6月12日下午3点,江汉区新华下路服装批发城附近,正在小轿车内利用“伪基站”设备发送上述诈骗信息的王某被民警抓了现行,用于作案的伪基站设备和3部手机被当场查扣。

王某交代,他经秦某介绍并受“老板”的指使,于6月9日驾车从河南省长葛市来到武汉,并用秦某提供的“伪基站”设备发送诈骗短信,每天报酬1000元。6月10日至11日两天,他获取2000元报酬。

技术人员现场提取王某使用的伪基站中的数据时发现,只能提取到最近一次开机后的数据,此前的历史数据已全部清空。经鉴定,这套设备属于第三代“伪基站”产品,一旦关机数据便自动清空且无法还原。

“以往此类犯罪通常是以犯罪嫌疑人发送短信条数、造成公共秩序混乱严

重程度等定罪量刑,但显然不适用这起案件,因为可作为证据使用的数据绝大部分被销毁了。”办案检察官介绍,根据7月1日开始施行的“两高”《关于办理扰乱无线电通讯管理秩序等刑事案件适用法律若干问题的解释》第二条第(六)项规定,使用“伪基站”发送诈骗等违法犯罪信息,销毁发送数量等记录的,也构成了扰乱无线电通讯管理秩序罪,且属于“情节严重”的行为。

7月20日,武汉市检察院依据新的司法解释,以扰乱无线电通讯管理秩序罪对王某作出批准逮捕决定

暑期实践进社区物业上班

大学生体验服务群众“最后一公里”

本报讯(记者胡义华)昨天,在汉阳龙阳街党工委,与江汉大学商学院党委合作开办的“龙阳实验班”阶段总结会上,11名大学生畅谈走进社区开展“红色物业”工作体会,迎来居民阵阵掌声。

“龙阳实验班”是汉阳区龙阳街,为贯彻落实市委、区委“红色引擎”工程所开展的一次积极探索,与江汉大学商学院签订

合作协议,开办“龙阳实验班”,让11名大学生在物业上班。

像上班一样,每天早上11名大学生分别赶到各自安排的小区,走访处理物业遇到的问题。有一位居民黄女士,从事环卫工作,每天很是辛苦。大学生周梦雪上门时,黄女士说,“以前我们可以随便串门,现在都关门在家玩了。”周梦雪告诉她,现

在小区正在建社区大舞台,就是让居民走出家门一起玩。另外,社区正在引进社会组织办幸福食堂,让独居老人聚在一起吃饭。“那太好了!”黄女士说,自己累得不想做饭时,也有地方吃饭了,长期到外面餐馆吃费用太高了。

在阶段总结会上,大学生郭嫣然说,“其实居民想法也很朴实,只要能让日常

生活丰富就可以了。”包括陶家岭社区开办的青少年空间,在暑期解决了所有上班族小孩问题,赢得居民欢迎。

挂职汉阳龙阳街党工委副主任的江汉大学党委组织部副部长严俊说,探索红色物业新模式,积极整合各类社会资源,打通服务群众最后一公里,这是大学生提前扎根服务基层的最好实践。